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IMBavotntes: Erooymyikeg Evvoleg
Exk Tov mpotépwyv (a priori) KAacIk] mMpocéyyion

MiBavoétnta epgpdaviong = X / T

omou

X = ApiBpdc amoteheopdtm v mou epgavileral 1o evbexdpevo mou ekerdloupe
T = Luvohikoc apiBpac buvatwy amoteheopdrmy

dnAadn,
MBavérnta va tpaPioupe “onabi” = 13 onabid /52 xapud = 0,25 (4 25%)

Epneipik] KAaooIK nmpooEyyion

Epmeipikiy mBavétnta eppdviong = k / n

omou
k = ApiBpdg mapatnprioewy mou eppavifetal o evbexdpevo mou eferdloupe
n = Luvohikdg apiBpdcmapatnprioewy

MBavéinta mapaywyi¢ chattwpatikol avopBwtn 1oodtal pe:
Ap1Bpdg ehattw patik@dy povdbwy / Livoro mapaydpevay povdboy =
= 150/10.000 = 0,025 (4 2,5%)

YNMOKEINEVIK] MTPOCEYYIOT].

H uvumokeipevik) miBavétnta XxpnoIpomolIeital OTI§ MEPIMTWOEIG MOU EKTIHOUPE EMIXEIPN-
HatikoUg KivbUvoug Kal, YEVIKOTEpa, o PeBSSoug AP NG EMIXEIPNPATIKOY aTopdoEW YV
KdtTw amoé cuvOikeg afefaldétntag.
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Iivokog 4.1
YopmepLopopo KoatavoioTomy yio Ayopa
Meyarov Kvpiopov MotocvKAETTOC

Mpoypappatiouv

v ayopd Tehikd Aydpacav

pHotooukAétTtac Na Oxi  Xuvolo

Nai 300 200 500

Oxi 100 4400 4.500

2 yvolo 400 4.600 5.000
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Iivokog 4.1

Kavoveg [IBavotntov

AnAf (oprakni) niBavoInta
(mpoypappatiopdc ayopdc potosukhétiag) =
(ApiBpdg katavahwtdv mouw mpoypappatifouy) / (Livoko katavaAwtdv deiypatog)
(500) / (5.000) = 0,10 (q10%,q 1/10)

-U.

Amo koivou (tuuréxpovn) nleavétntu

‘mpoypappatile " kai "tehikd ayopdlw potocukiitia"') =

(Aplﬁpoq kKatavohwtody mou mpoypappatiouy kar ayopdlouyv) / (Livoho katavarowtdyv)
(300) / (5.000) = 0,06 (i 6%,146/100)

- @
_—

O kavovag tng abpoiong

mpoypappatife § ayopdla) =

P(npoypuppun(w) + Playopdlw) - P(mpoypappati{ew ka1 ayopdlw)
(

=

-U.
/_‘\.

500)/ (5 000) + (400)/(5.000) - (300)/(5.000)
600) / (5.000) = 0,12 (i 12%, f 12/100)

Ynoé cuvlnkn miBavétnta
P(6év ayopdlo | mpoypappatile) = P(mpoypappatilew kai dev ayopdlw) / P(nmpoypappatilo)
= (200 /5.000) / (500 /5.000) = (200 /500) = (2/5)

e O Kavovag tou moAAamAdcidopoU

P(A ka1 B) = P(A |B) - P(B)

Edv Ta ev8exbpeva sival aveEdptnta, téte P(A |B) = P(A), 6niadq
P(A xa1r B) = P(A) - P(B)
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Avoypoppo 4.1
Kozavoun IMbavoritov ApiOpov IHororowv ava
Owkoyévera

+(4-1,84) 2 -(0,07) +(5-1,84) 2 - (0,02) +(6-1,84) 2 - (0,01) = 1,594 (naibid) 2
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Avaypoppo 4.2
Kotovoun Xvvoptnong Iibavornrog 1(X)

X,

POX, < X < X,) = If(x)dx

Xy

+on

Tf(X)dx “1. = E(X) = TX.f(X)dX ,Var(X) = o = E(X - p)2 = [ (X—p)* - f(X)dX
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Arovopkny Kozovoun

Edv n emituxia epgpavicotei X popeég oc Seiypa peyéboug n (6nAadip n emavailijyeig tou
TUXAiOU TMEIPAPATOG), TOTE TO EPWTINMA €ival he molad oeipd 8a eppavictolyv Ol EMITUXI-
£G.

Edv n emituxia eppaviotei tig mpwteg X popég, ue fdon tov kavdva tou moAAanAiaocia-
cpouU, n miBavéInta givar:

P(X) = pX - (1-p)"

XPNoIgomoIwvTag Toug kKavoveg tng cuvbudotiklfg avdAluong, €XOUde TOoug ocuvduad-
ocpouUg (combinations) tng ceipdg epgpdviong Twy X EMITUXI®VY O n emavdAfjyeig (mapa-

tnproeic). Anradnf toug cuvSudopolg twv n avd X mou cupPolAifetar ye C5 kai1000-
Tal PE:

Cl = n! _ n-(n-1)-(n-2)-...-1
X (n—X)|X|_ (n—X)(n_X_l)lx(X_l)l

Emopévwg, 1o evbexdpevo tng epgpdviong tng emituxiag X @opég amoteAeital amd TO
cuvoho twv Cy evBexopévwyv, kai n miBavédtnta sp@dviong tng emituxiag X @opéc o€ n
emavaAfjyeig (ave§dptnta and tn ceipd euypdviong) iIcoutdl Pe:

n!

O st R
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Arovopkny Kozovoun (mopoociyno)

Moia givar np miBavétnta c& pla MAp£€a TPIVY ATOPWY Ol BUO va £€XOUV KIVITO TnAfpwvo,
otav gival yvwotd otlI to 40% twv atéopwyv £xouv KIVITO tTnA€pwvo; O1 TIpég twy Se-
Sopévwy tTou mpoPBAfpatog givai, n=3, X=2, ka1 p=0,4. Etou:

| L
P(2) = <k 0,42 - (1-0,4)%2 = wioll 0,42 -0,6' = 0,288 (1 28,8%)
(3 - 23l.0] 121

2tn S1wvUupikg katavopn n PpetaPfAntg X (apiBpodg eppdviong Twv eNMITUXIVYV) TTaipvel Ti-
péc anmd 0 éwg ka1 n, kait to dBpoicpa dAwy twy P(X)1coUtail pe |. Tia to napandvw na-
pddeiypa E€xoupe:

P(O)+P(1)+P(2)+P(3) =

3! 3! 3!

— 0,4°-(1-0,4)°°% + 0,4'-(1-0,4)*" + 0,42 - (1-0,4)°?% +
(3 -0)!-0! (3-1)!-1! (3-2)-2!

|

=k 0,4%-(1-0,4)° 3=
(3 —3)!-3!
=0,216 + 0,432 + 0,288 + 0,064 = 1,000
O péoog tng SIWVUPIKAG Katavopung Icoltal pe: p = E(X) =n-p=3-0,4-=1,2
MoUu CHPaAivel 6Tl edv cUuveEXiCOUpPEeE va eMIAEyoupe oty tUXxn tpia dtopa, kKatd HEoco O-
po, |,2 drtopa (and ta tTpia) Oa éxouv KIVTO TNAZPpwvo.
Var(X) = o = E(X - p)> =n-p- (I-p) ,o = J/n-p-(1-p)

2TATI2TIKH
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Awoypoppota 4.3 & 4.4:
Arovouikés Kotavopeg

(0()n=6,p=0,4 (B)n=65p=055

(yYyn=6,p=0.8
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Avoypoppo, S.1:
2yetikn Katavoun Xvyvotntov Kot lolAvyoviki
I'poppn g Awapkerog 5.000 Maozaprov

1 1 1 1 =‘-=!§._
177 179 181 183 185 187 189 191 193 195 197 199 201 203 205
Aldpkeid (WPEG)
p=M =To =191
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Avoypoupo, S.2:
Avtiotovyio Kiipakov Mérpnongc:
ALOPKELY NTUTOPLOS (MOPES) KoL TVTOTOLUEVY Z

KAiuaka X
(thpeg, p=191, 0=5) 176

KAipoka Z
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Iivoxkag 5.2:
H AOporotikn Tvmomomuévn Kavovikn Kotavoun

0,01

0,02

0,03

0,04

0,05

0,06

0,07

0,08

0,00135
0,00187
0,00256
0,00347
0,00466
0,00621

0,11507
0,18567
0,15866

0,50000
0,53983
0,57926
0,61791
0,65542
0,69146
072675
0,75804
0,78814
0,81594
0,84134

0,00131
0,00181
0,00248
0,00336
0,00453
0,00604

0,11314
0,18350
0,15625

0,50399
0,54380
058317
0,62172
0,65910
0,69497
0. 72407
0,76115
0,79103
0,81859
0,84375
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0,00126
0,00175
0,00240
0,00326
0,00440
0,00587

0,11123
0,13136
0,15386

0,50798
0,54776
0,58706
062552
0,66276
0,69847
0,73237
0,76424
0,79389
0,82121
0,84614

0,00122
0,00169
0,00233
0,00817
0,00427
0,00570

0,10935
0,12924
0,15151

0.51187
0.65172
0. 59095
0,62930
0,66640
0,70194
0.73555
0,76730
0,79673
0,82381
0,84849

0,00118
0,00164
0,00226
0,00307
0,00415
0,00554

0,10749
0,12714

0.51595
055567
0,59483
0,63307
0,67003
0,70540
0,738491
0,77035
0.79955
0,82639
0,85083

0,00114
0,00159
0,00219
0,00298
0,00402
0,00539

0,10565
g,12507

0,51994
0,55962
0,568871
0,63683
0,67364
0,70884
0,74215
0,77337
0,80234
0,82894
0,85314

2TATIXTIKH

lwavvys I'. Xohixidg

0,00111
0,00154
0,00212
0,00289
0,00391
0,00523

0,10383
0,12302

0,52392
0,56356
0,60257
0,64058
0,67724
0,71226
0,74537
0,77637
0,80511
0,83147
0,85543

0,00107
0,00149
0,00205
0,00280
0,00379
0,00508

0,10204
0,12100

0,52790
0,56749
0,60642
0,64431
0,68082
0,71566
0,74857
077985
0,80785
0,83398
0,85769

0,00104
0,00144
0,00199
0,00272
0,00368
0,00494

0,10027
0,11900
0,14007

0,53188
0,57142
0,61026
0,64803
0,68439
0,71904
078175
0,78230
0,81057
0,83646
0,85993

0,78524
0,81327
0,83891
0,86214
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Xpnon ABporotikic Tvmomoimuevnc Kavovikng
Kotovopngc

[1ad vd KATAAGBOUME TOV TPOTO ¥XPAONG TWY MIVAKWY TNGC TUTOTOINMEVNG KAVOVIKNG KATA-
VOUNG, ¢ DOUME UepIKA TTAPAdEIYUATA OXETIKA HE TNV KATAVOMN TNC dI1APKEIAC TWY PTTA-
TAPIWY OTAV TO KIVNTO ThAEQWVO €ivdl o€ KATAOTAON AVAUOVNAG.

Nota n miBavotnTta yia pmartapia va didpkéoel AiyoTtepo amo 185 wpeg;

185 - 191
%
)

P{X<1858) = P(Z )= P(£<-1,2) = 0,11507 (q 11,507 %)

Motg n miBAvoTNTd Mid pmaATApiad va dIAPpKEOEI TTEPIOOOTEPO ATO 195 wWpec;

<195—191
5.

P(X>195)=1-P(X<19%5)=1- P(Z )=1-P(Z£2<0,8)
=1-0,78814 =10,21186 (41 21,186% )
Téhog, Tola n miIBaAvoTNTA piad pmaTapia va didpkeéoel peTacl 185 kal 195 wpeg;

P(185<X<195) = P(X<195) - P(X<185)

E9S=a1:9 -
= P(Z< )-P(Z<H35 191)=P(Z<0,8)-P(Z<-1,2)
5 3
=0,78814 -0,11507 = 0,67307 {(n 67,307 % )
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